

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Проконина Федора Игоревича «Внешняя политика Великобритании на рубеже XIX-XX веков в освещении британской и российской периодической печати: сравнительный анализ», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности: 5.6.2 – всеобщая история

Диссертационное исследование Проконина Федора Игоревича, насколько о нем можно судить по автореферату, представляет несомненный интерес для всех, кто занимается историей Великобритании и ее внешней политики. Анализ фактора общественного мнения, влиявшего на формирование внешнеполитического курса Великобритании, от которого в свою очередь очень часто зависела общая международная ситуация на рубеже веков, представляется важной и актуальной задачей в осмыслиении накопленного человечеством исторического опыта, прежде всего политического и социального. Диссидент верно определил объект и предмет исследования, хронологические границы и территориальные рамки работы, грамотно сформулировал основные положения, выносимые на защиту.

Диссертации присущи все основные черты научного исследования по своей актуальности и проблемности, форме и содержанию, по богатейшей базе источников и литературы. Автором диссертации выполнено 5 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК. Отдельные положения исследования были представлены в виде докладов на международных и всероссийских научных конференциях.

Обширная источниковая база исследования представлена целым пластом письменных, архивных и электронных материалов, многие из которых впервые вводятся в научный оборот впервые (например, документы архива внешней политики Российской империи, российского государственного военно-исторического архива, российского государственного архива военно-морского флота и др.), что повышает ценность проделанной работы. Обращает на себя внимание хорошее знание Ф.И. Проконина литературы по данной научной проблеме.

Ф.И. Прокониным сделан ряд выводов, представляющих интерес с точки зрения научной новизны проблемы. Ценной стороной работы является то, что на строго научном уровне предпринята попытка комплексного анализа эволюции внешнеполитического курса Великобритании посредством изучения материалов прессы и архивных источников.

Все вышеизложенное позволяет констатировать, что представленная на соискание ученой степени работа является целостным, самостоятельным научным исследованием. Автореферат диссертации Проконина Федора Игоревича «Внешняя политика Великобритании на рубеже XIX-XX веков в освещении британской и российской периодической печати: сравнительный анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук, соответствует требованиям пп. 9-14, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 62 от 25.01.2024 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история.

Кандидат исторических наук,
Доцент кафедры гуманитарных дисциплин
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
институт культуры»
3.12.2024

В.В. Ужаринская



Ужаринская Валерия Владимировна
Должность: доцент кафедры гуманитарных дисциплин
Ученая степень: кандидат исторических наук
ФГБОУ ВО «Орловский государственный институт культуры»
Почтовый адрес: 302020, г. Орел, ул. Лескова, д. 15, к.185
Телефон: +7(486)241-61-91, e-mail: filolog@ogik.ru

